

NEBRASKA

Následkem úžehu slunečního zemědělců S. A. Wilson v Cozad.

John Doremus v Shelton poraněn byl míčovým strojem do té míry, že zranění tomu podleh.

Malý synek Jamese Strattona v Beaver City postřelen byl nešťastnou náhodou od svého staršího bratra. Lékaři prohlásili, že se pozdraví.

Ve čtvrtek minulého týdne zahájena byla chautauqua v Red Cloud. Toho dne přednesl senátor J. P. Dolliver z lowy řeč na téma "Národní charakter".

Governér Haskell z Oklahomy, pokladník demokratického národního výboru, dlel v těchto dnech ve Fairview u Bryana za účelem společné konference.

Johnson Teten, který držán byl ve vězení v Nebraska City pro pokus zabít vlastní ženu, propuštěn byl v těchto dnech na záruku \$5,000, kterou za něho složil jeho přítel. Jeho případ projednáván bude tento týden.

V Grand Island zabít byl elektrickým drátem na ulici velmi cenný kůň, náležející farmáři Ratburnovi. Místo, kde kůň byl zabít, nachází se blízko obchodní čtvrti a jest pochopitelné, že událost ta způsobila značný rozruch.

Státní centrální republikánský výbor sešel se v pondělí minulého týdne v Lindell hotelu v Lincoln, aby poradil se o práci v nastávající kampani. Důležité jednání této sdělosti se množství republikánských předáků, mezi nimiž byl též krajan Anton Dredla z Crete.

Jenom jednu a půl knihy vložilo dítě manželů N. A. Nesborevých v Arlington při svém narození. Z počátku mělo se za to, že děvečko to živo nebude, ale neobyčejně malinké stvoření to se blížilo ku podivu během týdne. Je úplně zdravá a má se k světu jak náleží.

Demokraté velice mnoho rámu nadělají s tak zv. Bryanovými republikány. Jak denně však vychází na jevo, není v našem státě republikánů takového druhu. Přinesli jsme důvody již dříve, proč jich není a všechno podobné trzení demokratů je jen jalovým povídáním.

Velký požár vypukl v těchto dnech v Harrisburgu. Obchodní budova p. L. E. Enderlyové shořela do základů a spolu s ní značné zásoby různých zboží. Obchod tento byl jedním z nejstarších v Banner okresu. Celková škoda jest \$10,000 a jest pouze částečně pojištěním kryta.

Následující jest stav morkyčů v Johnson okresu, jak byl oznámen okresním klerkem W. C. Redfieldem: Počet dluhem zatížených farem jest 9; obnos \$18,596. Počet farem dluhem zatížených jest 8; obnos \$20,350. Počet městských majetků dluhem zatížených jest 4; obnos \$1,800. Počet majetků městských dluhem zatížených jest 8; obnos \$6,100.

George Buchlý, dobře prospívající farmář, bydlící blízko Powell, sprovodil se v těchto dnech ručníkem sám se světa. Ručník namířil proti sobě a kohoutek stiskl nohou. Byl asi 60 let star a jeho poměry byly velmi dobré. Zanechává po sobě vdovu, dceru a dva syny. Jejich život rodinný byl velice šťastný a nebylo opravdu žádné příčiny k tomuto činu.

Zpráva o počasí za předminulý týden zní následovně: Celý týden byl horký a suchý. Průměrná teplota byla mezi 74 a 78 stupni, což jest asi 2 stupně nad normál. Největší teplota byla 90 stupňů, vyjímaje čtvrtek a pátek, kdy teplota klesla o 5 až 10 st. Spád deště byl pod normál po celém státě. Sprehlo trouhu v několika okresech, ale deště nebylo celkem ani čtvrt palce.

Slouha Mary Broeking, 20 let stará dcera manželů H. Broekingových, zabita byla dne 4 srpna blízko Lorton u Nebraska City. Jela na povore, naplněném smetanou přes křižovatku, když vlak Missourí Pasifík dráky se s ní prudce setkal do něho vrazil. Slouha Broeking odhuzena byla 20 stop od trati a slouha si vaz. Konec byli též zabiti a vůz roztráskán byl na kusy.

Ze Superior dochází následující zpráva: Ed. Woods, 25 let starý, z Mankato, Kans., utopil se

v Republican Face, jednu míli od Superior, když nalézal se na lovu ryb. Šel od břehu ku střední řece a když nalézal se několik kroků od pevné země, stržen byl vlnami a utonul. Jeho tělo nalezeno bylo asi po 55 minutách a všechny pokusy přivést jej k životu ukázaly se bezvýslednými.

Marnými jsou denní výstřahy, aby dětem zbraně se nevály a aby nebyly nechávány na takovém místě, kde jsou dětem snadno dosažitelné. Denně možno dočísti se zpráv o nešťastích, zavinečných tím, že do rukou dětí dostala se zbraň. V těchto dnech zastřelena byla osmiletá dceračka manželů L. P. Hansenových ve Farwell, Sophie, svým čtyřletým bratříčkem. Hošík pohrával si s 32-kalibrem revolverem tak neopatrně, že rána vyšla a způsobila okamžitou smrt jeho sestřičky. Žádný z rodičů v té chvíli nenalézal se v obydlí.

Nebraska bude pro Tafta! Takovou zprávu podává předseda státního rep. výboru Hayward, který bedlivě v poslední době sledoval politické poměry a citění ve státě našem. Ze Nebraska valnou většinou voliti bude pro republikánského kandidáta, stává se den ze dne jistějším a jistějším. Není to pouhá naděje. Nebraska voliti bude republikánsky jako voliti dříve, poněvadž za nynější zeměsprávy dosáhla největšího svého rozkvětu. Není to fráse, je to skutečnost. Nebraska nemá praždnou přičinu voliti pro změnu vlády, ježto může býti s povšechným stavem svým úplně spokojena. Hayward konfesoval s celou fadou předsedů okresních výborů republikánských, kteří vesměs projevíli spokojenost se státním věcí.

Z Beaver City se oznamuje: Den 2. srpna byl nejhorším dnem v roce. Horko bylo až zem pukala a od jihozápadu vál horký vítr, který takoflka vše spaloval. A za takových okolností událo se zle nešťastí. Obydlní stavení N. Milligana ocitlo se v plamenech právě ve chvíli, kdy rodina nalézala se v kostele. Bylo spáleno do základů a shořelo v něm vše. Jakmile dáno bylo poplašné znamení, kde kdo spěchal, aby pomáhal zachraňovati, co zachrániti se dalo. Oběh vypukl též v residencei Raye Harmana a jen duchapřítomností p. Harmanové požár byl uhašen dříve, nežli mohl natropiti nějaké škody. Téhož dne náhodně postřelen byl malý synek Jamese Strattona. Synovec zdejší osadníce, p. Ch. Laubová, S. Rowley, zavražděn byl téhož osudného dne v Norton, Kans.

Jako všude jinde, tak i v našem státě je v politickém světě velice rušno. Nikdy před tím před prezidentskými volbami nejevilo se takové napjetí jako roku letošního. Není ovšem divu. Demokratický jmenovance pro úřad prezidentský je ze státu našeho a stát náš je již od delšího času republikánský. Demokraté počítají na tu tu okolnost, že celá Nebraska bude pro nebraského kandidáta prezidentství, ale výpočty jejich jistě budou zklamány. Zmínili jsme se v číslech minulých, že demokraté mnoho naději skládají ve farmářstvo, ale farmáři nemají praždnou příčinu, aby volili pro změnu vlády a také za nynějších okolností voliti nebudou. Bój bude tuhý, to se upříti nedá, ale demokraté mají opravdu pravomocnou naději, že získají stát. Všeobecné citění se nedá přetvořiti za měsíc za dva a lidé za nynějších časů nesezdají na sliby jako na víjíčku.

Hroznou smrti sešel v těchto dnech ze světa Charles Landroff, 16letý syn farmáře, bydlícího 15 mil jihozápadně od Broken Bow. Hoch seděl na koni ve dvoře, když dva psi počali štěkati na koně. Týž se lek, vyhodil hocha do povětří a počal utíkat. Noha mladíka uvázla ve třmeně a tělo jeho koněm bylo vláčeno přes dvě drátěné obrady, přes kameny, pa-horky a dolky. Když členům Landroffovy rodiny podařilo se splašené zvíře zastaviti, nalézal se hoch v posledním tažen. Byl koněm vláčen na vzdálenost více než půl míle a hrozným způsobem byl poraněn. Žel pouze deset minut po svém vyvobození ze třmeně sedla splašeného koně a zemřel dříve než dospěl jeho přítel s ním k domu. Kůň byl také značně poraněn a potlučen. Též celá rodina Landroffova byla svědkem této hrozné tragedie. Koroner s

Broken Bow, Cole, provedl inkvest. Nešťastná oběť splašeného koně pochována byla v úterý minulého týdne za velikého účastenství sousedů a přátel.

V těchto dnech rozeslal tajemník Ligy osobních práv v Omaze, p. V. Bureš, na všechny české spolky v Nebrascce provolání, které v plném znění přinesli jsme v čísle minulém. Jest nutno, aby naše spolky záležitosti této věnovaly pozornost a aby vykonaly v zájmu věci vše, co bude v jejich silách. Jest nutno, aby přítelé osobní svobody semkli se v pevný šik, dříve nežli bude pozdě. Agitátoři prohibiční pracují velice pilně, aby dosáhli svého cíle pevná a že slíbují si značné úspěchy. Myslíme, že není krajina, kterému by nebyly známy následky prohibice. Znamená to ochromení obchodu všeho druhu a obmezení osobních práv. V krajínách, kde zavládá prohibice, je výdej líhovéh nápoju je volný. Neznamená tedy prohibice obmezení pití. Naopak prohibice svádí k pití tajnému, které bývá nešťastnější nežli pití veřejné. Je to jen v zájmu všech občanů, aby opřeli se proti prohibici. Jsme pevně přesvědčeni, že spolky nášichopí se práce ihned a kde je to možno zřídí místní organizace, by práce proti limití prohibičnímu byla soustavnější.

Ve Schuyler zastřelili se v minulých dnech krajan Alois Urban, který bezpochyby následkem neobyčejného horka přišel o rozum. Nešťastný krajan ten dobroznám byl v Butler, Saunders a Saline okresech. Živil se prodejem různých malinkostí a poněvadž byl člověkem mírně a dobré povahy, byl všude velice oblíben. Jak sdělil s námi náš zpravodaj ze Schuyler, zmíněný krajan svého času pracoval na farmě a v čase tom postřelen byl slunečním úžehem. Od těch dob horka na něho velice účinkovala. Ve Schuyler měl pronajati státní nábek pekařským a groceriím závodem p. Peška, kdež bydlel po několik let. V posledních dnech počaly se na něm jeviti známky pomatenosti a přítelé jeho povolali k němu lékaře. Lékař předepsal mu léky, kterých z počátku Urban poslušně a správně užívá. Pojednou však ovládla jej myšlenka, že jej chtějí sprovoditi se světa a z té příčiny odepřel užívati léků. Uzavřel se ve své světnici a nikoho nechtěl k sobě pustiti. Poněvadž byla obava, že něco s udělá, snažili se policisté dostati k němu. Urban vyhrožoval, že každého zastřelí, kdo se k němu bude dobývat a také skutečně vystřelil asi dvě rány, když policisté prorazili dvéře. Potom zastřelil se sám. Později lidé dostali se přece od bytu a nalezi nešťastného krajana v kaluži krve. Mrtvola jeho dopravena byla na chudinskou farmu a tam pohřbena.

Téměř o 500,000 bušlů více pšenice dovezeno bylo do omazského trhu s obilím, během měsíce července a přívoz korný byl rovněž o 116,700 bušlů větší. Dobré ceny, jež za plodiny ty se platily, byly magnetem, který lákal do trhu. Zprávy, že nenalézá se v státě našem mnoho korný, byly tímto vyvráteny. Cena její byla velmi dobrá a farmáři posílali ihned do trhu celé řetězy železničních kar, naplněných kornou. Značné větší dovoz do trhu vysvětluje se také tím, že farmáři mohou posouditi přísti úroda korný a proto se starou spěchají do trhu. Vymalérou rannou pšenici rovněž zaslají do trhu jak možno nejdříve, poněvadž je dobrá cena a není plně jistoty, že zůstane stále takovou, poněvadž úroda její v Nebrascce a Kansau je celkem velmi dobrá. Do trhu obilního v Omaze během měsíce července dovezeno bylo 1,130,400 bušlů pšenice, kdežto v roce minulém 728,200 bušlů. Přívaz ova byl 508,800 bušlů, v minulém roce 512,000 bušlů. Žito dovezeno bylo 2,000 bušlů, v minulém roce 3,000 bušlů. Ječmene přivezeno 1,000 bušlů, kdežto v roce minulém 7,000 bušlů. Úhrnem dovezeno bylo za července 2,587,100 bušlů drobného obilí, v roce minulém pak 1,959,400 bušlů. Přijem drobného obilí za první šest měsíců v tomto roce byl o 3,500,000 menší, nežli v roce minulém. Celkem dovezeno bylo do trhu za první šest měsíců roku letošního

19,560,500 bušlů drobného obilí, za týž čas v roce minulém přivezeno bylo 23,298,800 bušlů.

Z Kalamazoo píše nám náš zpravodaj následující: Mláčení je nyní v plném proudu; zvláště mláti se zimní pšenice a ranné ovsy. Pšenice sype od 15 do 30 bušlů po akrů a jest výborně jakostní. Oves však není o nic lepší nežli byl roku loňského; sype od 15 bušlů nahoru a jest lehký. Oves pozdní bude o mnoho lepší, ale jen na některých polích loňského roku nám špatnou úrodu ovsu zaviniho sucho, letošního roku zase přílišné mokro. Utvořil se rez a oves značně poškodil. Korna potřebuje deště nevyhnutelně. Dostavili se nám dešť v brzkú, budeme míti úrodu korný obstojnou, ač na některá kornou osázená a špatně obdělána pole mohlo by přičeti stále, přece zůstala by korna špatnou. — Matěj Herda postavil si pěknou residencei v městě Madison a bude se tam brzo z farmy stěhovat. Tam stráviti chce se svoji manželkou bezstarostně chvíle odpočinku. Farmu svojí předal nejmladšímu synu k opatrování. — V městě Lindsay byli návštěvou u pana Václava Formánka, řezníka, jeho švakrovcé, Josef Kunel a Daniel David, známý obchodník groceriím a střížním zbožím, oba z Omahy. Sešel jsem se s nimi náhodou v městě a v jejich společnosti jsem se znamenitě pobavil. Vyprávěli mně, jak se jim líbily znamenitosti města a zvláště tamní park. — Anna Choutka a Ferdinand Choutka vrátili se v těchto dnech z návštěvy u přátel v Plattsmouth, kde se zdrželi něco přes týden. Měl prý se dobře. Inu, na návštěvě u strýčka a tety vždy se má člověk dobře. — Božena Plouček odejela na návštěvu do Omahy ku svému bratru Matějovi, by mu a jeho manželce pomohla při stěhování do jeho nového domu, který si p. Plouček koupil. — V městě Humphrey nalezi mrtvolu obchodníka. — Němce v pokročilém stavu hniloby. Žil jako sumotář a také jako sumotář zemřel, zanechav po sobě dosti značné jmění.

Z Farwell píše nám pan John Horký: Jest mojí povinností oznámiti smutnou zprávu a sice, že ta neúprosná krutá smrt zasáhla krutou rukou svou v kruh rodinný a vyrvala z něho Annu Nesibovou dne 26. července. Bolestná tato zpráva dojala všechny známé a přítelé, manžela a dítky, matku a otec, neboť to byl jejich nejmiladší miláček. Milovala své rodiče z celé duše své. Jak smutný je to pohled na matku, která odejde na vždy od svého manžela a od svých čtyřech dětí. Nejstarší je devět roků a nejmiladší devět měsíců. Zesnulá byla doprovovena k věčnému odpočinku na katolický hřbitov dne 28. července. Pohřební obřady vykonal velp. ze St. Paul, Neb. V domě smutku přednesl u rakve krásnou a dojemnou řeč pan Josef Růžička. Damský sbor pak zapěl smuteční píseň. Na to byly tělesné pozůstatky vyzvednuty, vloženy do pohřebního vozu a pravod hnul se ku předu. Bylo dobře patrné, že zesnulá byla všemi ctěna a vážena, neboť sjelo se z blízka i z dále veliké množství povozů. Bylo jich přes 60 a pravod byl přes půl míle dlouhý. Zesnulá byla ženou mírumilovnou, jakých je opravdu málo. Byla přícnlivou hospodyní, věrnou manželkou, milující matkou. Narodila se dne 2. listopadu v roce 1877 blízko Farwell na farmě. Zesnulá byla dcerou pana Antona Hurta a společně se svými rodiči žila do 21 roků. Dne 28. června 1898 se provdala za p. Josefa Nesibu a poblíže svých rodičů na farmě se též usadila. Žil spolu v lásce svornosti až do jejího skonu. Každý, kdo ji znal anebo jen poznal, musí doznat, že ta žena nikdy žádného nezarmoutila. Ztratili jsme ženu šlechetnou, všech nás upřímnou přítelky. Ni. Nebožka zanechává po sobě truchlivého manžela, čtyry dítky, staršího rodiče, dva bratry, Františka a Jaroslava a dvě sestry, Kláru a Antonii. Opuštěnému manželé a osiřelým dítčím vyslavuji tu nejhlubší soustrast. Budiž jí země lehkou!

POZOR! Cheče-li objednat líkery jakéhokoliv druhu, zašlete objednávkú na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávkú vyřídí. Adresujte: 471f Schneider & Klein, 1232 ju. 13. ul. Omaha, Neb.

Nejstarší, největší a nejspolehlivější velkoobchod se šperky, klenoty a hodinkami jest
FRED. BRODEGAARD & CO.,
OMAHA, NEBRASKA.
Obchod v malém "u zlaté koruny", 115 jižní 16tá ulice naproti starému Boston Storu.
Velkoobchod a poštovní zásilky 109 sev. 16tá ulice, naproti poště.
Navštivte nás anebo dopište si pro cenník! 41x52

BAILEY & MACH,
ZUBNÍ LÉKAŘI.
3. poschodí, Paxton Bldg., Box 16, a Farnam ulice.
Tel. Douglas 1000. Ind. Phone A-1088.
OMAHA, NEB. 441f
Nejlépe zlatěná zubní lékařská dílna ve středozápadě. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Ceny mírné.

A. J. WILLIAMS, prodáváč hov. dobytka. L. E. WILLIAMS, prodáváč vepř. dobytka. JAY N. WILLIAMS, prodáváč ovci.
WILLIAMS & SONS.
Room 135 New Exchange Bldg., South Omaha.
Tržní zprávy podáme poštou neb telegraficky na požádání. Korrespondence vykládáme a dotazy zodpovídáme bezodkladně.
Vzáátná pozornost se věnuje objednávkám dobytka k chovu a ke krmení.

Přijete-li si prodat Váš dobytek, jak vepřový, skopový, neb hovězí, za plnou běžnou tržní cenu, zašlete jej na firmu
CLAY, ROBINSON & CO., největší obchodníci dobytčím na světě.
Úřadovny jejich se nachází:
V SOUTH OMAZE,
CHICAGO, DENVER, KANSAS CITY, SIOUX CITY, SO. ST. JOSEPH, SO. ST. PAUL, EAST BUFFALO.
Píšte si do kterékoli z těchto úřadovny o tržní ceny a cenník Vám bude zaslán obratem poštou zdarma. 34452

Uložení peněz na šest procent!
Můžete to překonat! Platíme 6 procent úroku na všechny depozity od \$1.00 výše, připočítávajíc úrok ku kapitálu dvakrát v roce. Peníze přijímají se v kterékoli čas. Mohou býti kdykoliv vyzvednuty. Zeptejte se na nás v kterékoli úse v městě. Navštivte nás!
PODPORUJTE DOMÁCI PODNIK!
SOUTH OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION
512 No. 24th St. 381f SOUTH OMAHA, NEB.

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 20letou zkušenost v obchodu tímto. Za správnou rúdně. Naše rada bude vždy dána v zájmu **zaslaného dobytka** a nikdy v zájmu **matek**. Posloužíme každému apravečlivě a ručně, že krajan obdrží nejvyšší cenu tržní týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
P. F. E. A. Wellman jest Čech a proto obrátíte se na něho a budete šťastni.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

F. G. URLAU,
TELEFON: DOUGLAS 1223.
Máslo, vejce a drůbež.
Importovaný a domácí sýr.
502 a 504 jižní 13. ul. 521f OMAHA, NEB. Můžete psáti česky.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobeny
řeznický a uzenářský obchod
v č. 2205 již. 16. ul., Omaha.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecky výrobky uzenářské tžá se té nejlepší pověstí. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3422.

Václav Kozák
vlastní čistě zásobeny
řeznický a uzenářský závod
919 Hancock ulice, Omaha.
Zásoby čerstvého masa, jakož i všechny výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijdete zase. V přílož krajaně se poroučí 47m.
VÁC. KOZÁK, 919 Hancock ul.

Žádné bolavé krky více!
Whipple humanitní způsob pro koně (Humane Horse Collar) učinil a zveřejnil a je neokamžitě pravou revolucí. Přes tisíc letůž se koně v ležeré postavení odnávali a železný a dřevěný náboj se držel v krku a způsoboval škodu. Tento výrobek koně a dítka štítí od bolesti.
Humanitní způsobem pro koně (Humane Horse Collar) 18 dní na zkusku!
Jeden chovatel koní se při každé výšce a přitom koně odnávali, že postavení se k němu přerušilo, on to strážil. Koně se držela ve správné poloze při chůzi, aniž by se jim v krku udělala žádná škoda. Tento způsob je velmi jednoduchý a každý chovatel koní může si ho vyzkoušet. Objednávky možno učiniti telefonem. Objednávky možno učiniti telefonem. Objednávky možno učiniti telefonem. Objednávky možno učiniti telefonem.
Humane Horse Collar Co., 1925 So. 13th St. OMAHA, NEB.

Nejstarší a nejlepší místo pro občerstvení jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC
v čísle 1304 Farnam ulice.
Pravé importované pivo na šepu. PLEŠSKÉ z Mladčanského pivovaru v Plzni v Čechách. Bohatý Maslák Bavorské pivo. Pivo Aachenské. Bisk z svíceného Faust zláskavé rosolové repozit.
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaží. 401f